
ΑΝΑΠΤΥΞΗ... ΜΕ ΑΝΑΡΧΙΑ
Οι επενδύσει σια ακίνητα τονώνουν

μεν την επιχειρηματική δραστηριότητα,
όμακ πολεοδομικά κενά και αναρχία
στη χωροθέτηοη των ιμηλών κτηρίων
δημιουργούν σωρεία προβλημάτων,
που άπτονται ακόμη και ms ασφάλειας
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Στην ανάπτυξη ins οι
Kovopias ιου τόπου,
μέσω ms rovcoons ms
επιχειρημαηκή5 δρα
ompiomras και ms δη
μίου pyias νέων θέσεων
εργαοία5, αναμένεται να

συνεισφέρουν, ανεπιφύλακτα, ια δεκάδε5
μεγάλα έργα που βρίσκονται σε τροχιά
υλοποίησα σε όλη την Κύπρο, κυρίας
στον τομέα των ακινήτων. Ωστόσο, αρμό
διοι φορεί5 που μίλησαν στη «Σημερινή»,
εκφράζουν προβληματισμό κατά πόσον
κάποιε5 αναπτύξει και συνθήκε5 που
δημιουργούνται στην αγορά, αποτελούν
μια ρεαλιστική ή μια πλασματική εικόνα.
Αναφερόμενοι στη νέα τάση στην Κύπρο
για κάθετη ανάπτυξη και ns σχεδιαζόμενε5
κατασκευέ5 πανύι])ηλων κτηρίων ακόμη
και 51 ορόφων, οι φορεί5 καταγγέλλουν
πολεοδομικά κενά και αναρχία στο θέμα ms
χωροθέτηοπ5 των κτηρίων από το κράτος
δηλαδή το πού πρέπει να κτίζονται αυτοί
οι πύργοι.

«Παντελής έλλειψη
σχεδιασμού»
Μάλιστα, ο Πρόεδρο5 του (ΕΤΕΚ),

EioopYos Axviooms, κάνει λόγο «για πα
ντελή έλλειψη ειδικού πλαισίου κωδίκων
σχεδιασμού για την αξιολόγηση τέτοιων
αναπτύξεων». Η μη ρύθμιση, πολεοδομικά,
του Θέματο5 ms χωροθέτηοτ^, σύμφωνα με
τον ίδιο, δημιουργεί διάφορα προβλήματα,
oncos μη τεκμηρίωση ms πολεοδομική5
avavKaionuas για την έκταση και το μέ
γεθθ5 των εν λόγω αναπτύξεων, αλλά και
ενδεχόμενεΒ apvmiKes επιπτώσεΐ5 ons
ανέσεΐ5 των υφιστάμενων αναπτύξεων
στην περιοχή, άρα και ous αξίε$ kius.

Χωρίς χώρο για πλατφόρμα
πυρόσβεσης

Σοβαρό θέμα ασφάλεκ^ εγείρει, μιλώ
VTas στην εφημερίδα μα5, ο Διευθυντή5
ms Πυροσβεστική5, MapKos ΤράγκολαΒ,
καθάκ ορισμένα κτήρια κατασκευάζονται
σε απόσταση avanvons από oiras και άλλα

κτήρια, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει
επαρκή5 xcibpos ούτε για τοποθέτηση
πλατφόρμα5 πυρόσβεση5 στο ενδεχό
μενο nupKavias. Σε ό,τι αφορά το θέμα
ms εφαρμογή5 αναγκαίων προδιαγραφών
ασφάλεκΒ σε ψηλά κτήρια, άνω των δέκα
ορόφων, ο κ. Τράγκολα$ ανέφερε ότι η
υπηρεσία του έχει ελέγξει τα τρία, υπό

λειτουργία, ψηλά κτήρια και δεν προκύπτει
τέτοιο θέμα. Αναμένεται, συνέχισε, να ελεγ
χθούν τουλάχιστον άλλα έξι τέτοια κτήρια,
όταν ολοκληρωθεί η κατασκευή raus.

Η Πυροσβεστική προβαίνει σε συστά
σεΐ5 για μέτρα ενεργητική5 και na0nmms
nuponpooiaoias, oncos συστήματα πυ
ρανίχνευση5 και σωλήνε5 πυρόσβεση
με αυτόματα και χειροκίνητα συστήματα
κατάσβεση. Σημειώνεται ότι, πρόσφατα,
στο πλαίσιο συζήτησα στην Κοινοβου
λευτική Επιτροπή Εσωτερικών, μεταξύ
των αρμοδίων φορέων, συμφωνήθηκε
μια επικαιροποίηση των κανονισμών
για την πυρασφάλεια των κτηρίων.

Ετοιμάζει έκθεση
η Πολεοδομία

Από την πλευρά ms, η Διευθύντρια Τμή
ματο5 Πολεοδομία5 και Οικήσεων Αθηνά
Αριστοτέλου5Κληρίδου, απορρίπτει τα περί
avapxias στα ψηλά κτήρια. Δήλωσε στη
«Σημερινή» on «oaqxios και η αδειοδότηση
οποιωνδήποτε κτηρίων, συμπεριλαμβανο
μένων και των ψηλών, γίνεται στο πλαίσιο
των νόμων και κανονισμών και ιδιαίτερα
των προνοιών των Σχεδίων Ανάπτυξα με
ns τροποποιήσει που νόμιμα επήλθαν με
τα πολεοδομικά κίνητρα». Αποκάλυψε ότι
σύντομα το Πολεοδομικό Συμβούλιο θα στάλα
σχετική έκθεση στον Υπουργό Εσωτερικών.

Κέρδος για την
οικονομία τα έργα

«Είναι με μεγάλη χαρά που βλέπουμε
ότι υλοποιούνται μικρά και μεγάλα έργα
σε όλη την Κύπρο», ανέφερε ο Πρόε
6pos του Συνδέσμου Επιχειρηματιών
Ανάπτυξα Ens, Παντελή5 Λεπτ05, προ
σθέτοντα5 ότι οι αναπτύξει yns και οι
κατασκευέ5 προσφέρουν πάρα πολλά
στην οικονομία του τόπου. «Φέρνουν
φρέσκα λεφτά που τόσο χρειάζεται ο
ranos και έχουν τεράστιο πολλαπλα
σιαστή, και προσφέρουν πολλέ5 Θέσεΐ5
εργασία5», επισήμανε. Ερωτηθεί5 αν
υπάρχουν και αρνητικά που, ενδεχο
μένου, να προκαλέσουν οι μεγάλεΒ και
πολλέ5 σε αριθμό επενδύσει, ο κ. Λε
nros απάντησε ότι, μετά από μια μακρά
περίοδο κατασκευαστή^ αδράνεια5,
τα νέα έργα είναι ευπρόσδεκτα. Τέλθ5,
εισηγείται περιορισμό των επενδύσεων
«για OKonous παραχώρησα ιθαγένεια$
σε έργα, τα οποία έχουν εξασφαλίσει
τουλάχιστον την πολεοδομική άδεια».
Θετικέ5 επιπτώσε^ από τα προωθούμενα
αναπτυξιακά έργα βλέπει και ο Στέλΐ05
Axvuibms. «To ζητούμενο θεωρώ όη είναι
να αποτελούν τα έργα αυτά πραγματικά
αναπτυξιακά έργα και όχι μόνο για να
ικανοποιήσουν καταναλωτικέ5 avavres»,
επισήμανε ο Πρόεδρο5 του ΕΤΕΚ.

Δεν τίθεται θέμα
νέας «φούσκας»

Αντιλαμβανόμενοι us ανησυχίε$ περί
νέα$ «(pouoTtas» στα ακίνητα που τροφο
δοτούνται από την αύξηση ons πωλήσει
ακινήτων σε συνδυασμό με ns πολιτικέ5
που έχουν θεσπιστεί για παραχώρηση
ιθαγένεια5 και πολεοδομικών κινήτρων,
QPA και ΣύνδεσμοΒ Επιχειρηματιών Ανά
πτυξη5 Ens συμφωνούν όη απέχουμε πολύ
από τέτοια κατάσταση, δεδομένου όη το
σημερινό επίπεδο πωλήσεων είναι 67%
και το επίπεδο τιμών 37%, κάτω από τα
αντίστοιχα επίπεδα του 2007, δηλαδή ms
αμέσου προηγούμενη5 περιόδου.

CIPA: Στα σκαριά
νέες μεγάλες επενδύσεις

Ο Πρόεδρο5 του Διοικητικού Συμβου
λίου Κυπριακού Οργανισμού Προώθησα
Επενδύσεων (CIPA), Χριστόδουλθ5 Αγκα
ouvioums, δήλωσε στη «Σημερινή» ότι ο
τομέα$ των ακινήτων έχει προσελκύσει το
τελευταίο διάστημα σημαντικά και μεγάλα
αναπτυξιακά έργα, που δεν περιορίζονται
μόνο σε οικιστικά. Αφορούν μαρίνες κατα
φύγια σκαφών, γήπεδα γκολφ, ουρανοξύστες
πολυτελές ξενοδοχεία^ μονάδε5 και άλλα.

Τα έργα αυτά βρίσκονται σε διαφορετικά
στάδια υλοποίηση5 το καθένα και με την
ολοκλήρωση rous αναμένεται να συμβά

λουν στην οικονομική ανάπτυξη μέσα από
την εισροή κεφαλαίων και τη δημιουργία
θέσεων εργασία5.

«Ενδεικτική ms αναθέρμανση του επεν
δυτικού ενδιαφέροντο5 που προσελκύει
η χώρα ]ias είναι και η συνολική αύξηση,
ui]jous 9,1% το 2016, στην εισροή άμεσων
ξένων επενδύσεων σε σχέση με το 2015»,
ανέφερε ο κ. Αγκαστινιώτη5.

Σημείωσε δε ότι η προσέλκυση επενδύ
σεων σε κάθε τομέα θα πρέπει να γίνεται
με τρόπο ισορροπημένο και υγιή για την
ανάπτυξη του αλλά και για την ευρύτερη
ανάπτυξη ms οικονομία5. «Εια τον σκο
πό αυτό, σε συνεργασία με την Πολιτεία,
έχουμε ταυτοποιήσει napa6ooiaKous και
αναδυόμενουΒ τομεί5 προτεραιότητα5».

Αναφερόμενο5 στην προσέλκυση ξένων
επενδύσεων, ο κ. Αγκαστινιώτη5 έκανε
λόγο για αυξημένο ενδιαφέρον, το οποίο
μεταφράζεται σε μεγάλα έργα σε όλου5
rous napaycoYiKous τομεί5 ms χώρας τόσο
napa6ooiaKous όσο και αναδυόμενου5.
«Ιδιαίτερο ενδιαφέρον υπάρχει, επίση5,
από πολυεθνικέ5 εταιρείε5, οι omfe είτε
δραστηριοποιούνται στην Κύπρο τα τε
λευταία χρόνια και συνεχά^ επεκτείνουν
την παρουσία tous δημιουργώντα5 θέσε^
εργασία5, είτε τώρα εξετάζουν το ενδεχό
μενο δημιουργία5 βάση$ στην Κύπρο»,
κατέληξε ο Πρόεδρο5 του CIPA.

MatrixMedia  Kon. Skokou 3, 1061 Nicosia  Tel: +357 22 592378  Fax: +357 22 358018  eMail: info@matrixmedia.com.cy

ΣΗΜΕΡΙΝΗ
ημερομηνία: 26/11/2017

Page 2 / 2


